

आकाशवाणी पुणे
प्रादेशिक वृत्तविभाग
प्रादेशिक बातम्या
सकाळी ०७.१० वा.

दिनांक: २४/०२/२०१८

वार: शनिवार

ठळक बातम्या

- आर्थिक गैरव्यवहार करणाऱ्यांची गय करणार नाही- पंतप्रधानांचा इशारा.
- पंजाब नॅशनल बँक गैरव्यवहार प्रकरणी छापा सत्र सुरूच.
- राज्यसभेच्या ५८ जागांसाठी २३ मार्चला मतदान.
- बांधकाम कामगारांच्या नोंदणीचा मुख्यमंत्र्यांच्या हस्ते प्रारंभ.
- ज्येष्ठ साहित्यिक लक्ष्मीनारायण बोल्ली याचं निधन.
- गारपीटीबाबतचा अंदाज हवामानशास्त्र विभागानं मागं घेतला.

पंतप्रधान:

आर्थिक गैरव्यवहार करणाऱ्यांविरोधात कडक कारवाई केली जाईल, असा इशारा पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी काल दिला. नवी दिल्ली इथं जागतिक व्यापार परिषदेमध्ये ते बोलत होते. आर्थिक गैरव्यवहारांबाबत सरकार अत्यंत कठोर असून जनतेच्या पैशांची लूट कदापि सहन केली जाणार नाही; असंही ते म्हणाले.

गडकरी:

केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी यांनीही काल मुंबईत एका कार्यक्रमात बोलताना; एनडीए सरकारनं कधीही भ्रष्टाचाऱ्यांना पाठीशी घातलेलं नाही असं सांगून पीएनबी बँक घोटाळ्यातील आरोपींवर नक्कीच गुन्हा दाखल करण्यात येईल असं सांगितलं. दरम्यान पीएनबी गैरव्यवहार प्रकरणी नीरव मोदी, मेहुल चोक्सी आणि अन्य संबंधितांच्या मालमत्तांवर छापा टाकण्याचं काम सुरूच असून सक्तवसुली संचालनालयानं त्यांचे सुमारे ४४ कोटी रुपयांचे समभाग आणि बँक खाती गोठवली आहेत.

त्याशिवाय त्यांच्या मालकीचं अन्य किमती सामानही जप्त करण्यात आलं आहे. केंद्रीय अन्वेषण विभाग आणि सक्तवसुली संचालनालय दोघांनीही त्यांच्याविरुद्ध प्राथमिक माहिती अहवाल दाखल केला आहे.

रोटोमॅक:

रोटोमॅक कंपनीचा मालक विक्रम कोठारी आणि त्याचा मुलगा राहूल यांना लखनऊ न्यायालयात हजर करण्यासाठी एका दिवसाची प्रवास परवानगी दिल्ली न्यायालयानं काल सीबीआयला दिली. तीन हजार ६९५ कोटी रुपयांची कर्जबुडवेगिरी केल्याप्रकरणी त्यांना परवा अटक करण्यात आली होती.

डीएसके:

गुंतवणूक दरांची फसवणूक केल्या प्रकरणी पुण्यातील बांधकाम व्यवसायिक डी. एस. कुलकर्णी आणि त्यांच्या पत्नी हेमंती कुलकर्णी यांना १ मार्च पर्यंत पोलिस कोठडीत ठेवण्याचे आदेश न्यायालयानं दिले आहेत.

डीएसके दाम्पत्यांची पोलिस कोठडी काल संपल्यामुळे त्यांना न्यायालयात हजर करण्यात आलं होतं.

राज्यसभा:

राज्यसभेच्या ५८ जागांसाठीच्या निवडणूकीचं वेळापत्रक काल निवडणूक आयोगानं जाहीर केलं. राज्यातल्या सहा जागांचा यात समावेश आहे. या सर्व जागांवरील खासदारांचा कार्यकाळ येत्या एप्रिल- मे महिन्यात संपणार आहे. या निवडणूकीचा अध्यादेश ५ मार्च रोजी काढण्यात येईल आणि आवश्यकता असल्यास २३ मार्च रोजी मतदान घेतलं जाईल.

धनुष:

धनुष या अण्वस्त्रसज्ज क्षेपणास्त्राची यशस्वी चाचणी काल ओदिशाच्या पॅरादीप बंदरावर घेण्यात आली. पाचशे किलो वजन वाहून नेण्याची आणि साडेतीनशे किलोमीटरपर्यंत मारा करण्याची क्षमता या स्वदेशी बनावटीच्या क्षेपणास्त्रात आहे. हे क्षेपणास्त्र समुद्रातून जमिनीवर मारा करू शकते.

मुख्यमंत्री:

इमारत बांधकाम कल्याणकारी मंडळाच्या विशेष नोंदणी अभियानांतर्गत २५ लाख कामगारांची नोंदणी करण्याचं लक्ष्य कामगार विभागान पूर्ण कराव असे निर्देश मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी दिले. मुंबईत काल विशेष नोंदणी अभियानाचा ई शुभारंभ मुख्यमंत्र्यांच्या हस्ते झाला त्यावेळी ते बोलत होते. उंच इमारती बांधणाऱ्या कामगारांचं जीवन नेहमीच दुर्लक्षित राहतं, अटल विश्वकर्मा सन्मान योजना, राज्यातल्या अशा २५ लाख कामगारांपर्यंत पोहोचणार आहे.

या अभियानांतर्गत जाहीर करण्यात आलेल्या २८ योजनांचा फायदा, अधिकाधिक कामगारांनी घ्यावा, अस आवाहनही मुख्यमंत्र्यांनी यावेळी केलं.

मनोज सिन्हा:

रेल्वेमध्ये महिलांवर होणारे हल्ले रोखण्यासाठी ५० टक्के महिला पोलिसांची भरती केली जाईल अशी ग्वाही केंद्रीय दूरसंचार आणि रेल्वे राज्यमंत्री मनोज सिन्हा यांनी दिली.ते काल सांगली इथं सांगली फर्स्ट या उपक्रमाच्या उद्घाटनप्रसंगी बोलत होते. सांगली फर्स्ट उपक्रमाच्या माध्यमातून सांगलीत चांगले उद्योग येतील आणि औद्योगिक विकासाला चालना मिळेल, असा विश्वास महसूल मंत्री चंद्रकांत पाटील यांनी यावेळी व्यक्त केला.

व्हॉईस कास्ट/पुणे:

'बोन्साय नमस्ते' हे पहिलं जागतिक प्रदर्शन सध्या पुण्यात सुरु आहे.ऐकू या अभिनव प्रदर्शनाविषयी अधिक माहिती आमच्या प्रतिनिधीकडून...

'बोन्साय' ही जपानी उद्यान कला. श्रीमंतांची कला म्हणून ती भारतात ओळखली जाते. बोन्साय या संकल्पनेचे हे मत बदलण्यासाठी प्राजक्ता काळे यांनी 'बोन्साय नमस्ते' हे देशातील बोन्सायचं पहिलं प्रदर्शन पुण्यात भरवलं आहे. या प्रदर्शनात विविध प्रकारची १ हजार पेक्षा जास्त बोन्साय बघायला मिळतात. १२५ वर्षापूर्वीचं उंबराचं बोन्साय या प्रदर्शनात बघायला मिळालं. गेल्या १० वर्षांपासून प्राजक्ता काळे या स्वतः बोन्सायची निर्मिती करत आहेत. भारतात दुर्लक्षित असलेल्या या कलेपासून रोजगारनिर्मिती होऊ शकते, असा विश्वास काळे यांना आहे. हे प्रदर्शन २५ फेब्रुवारीपर्यंत खुलं राहणार आहे.

संत गाडगेबाबा:

संत गाडगेबाबा यांच्या जयंतीनिमित्त काल राज्यात विविध कार्यक्रमांच आयोजन करण्यात आलं होतं. मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी आपल्या निवास स्थानी संत गाडगे बाबांच्या प्रतिमेला पुष्पहार अर्पण करून आदरांजली वाहिली.

पंकजा:

राज्यात मुले-मुली दत्तक घेणाऱ्यांची संख्या मोठ्या प्रमाणात आहे. मात्र, त्यासाठीचे नियम कडक असल्यामुळे दत्तक प्रक्रियेला वेळ लागतो. त्यामुळे या नियमात शिथिलता आणावी, अशी मागणी माहिলা आणि बाल विकास मंत्री पंकजा मुंडे यांनी या खात्याच्या केंद्रीय मंत्री मेनका गांधी यांच्याकडे काल केली. मुंडे यांनी काल मेनका गांधी यांची नवी दिल्लीत भेट घेतली. त्यांच्या बैठकीनंतर पंकजा मुंडे यांनी ही माहिती दिली. कुपोषित बालकांचं प्रमाण कमी करण्यासाठी राज्य सरकार करत असलेल्या प्रयत्नांची; तसंच मुर्लीसाठी सुरु केलेल्या 'अस्मिता' योजनेची माहितीही त्यांनी गांधी यांना दिली.

कृषि पदवीधर:

कृषि पदवीधरांनी कृषि विद्यापीठाचे दूत म्हणून शेतकऱ्यांसाठी काम केलं पाहिजे, तसंच कृषि क्षेत्रामध्ये उद्योजक निर्माण होण्यासाठी प्रयत्न करावेत, अशी अपेक्षा भारतीय कृषि अनुसंधान परिषदेचे उपमहासंचालक डॉक्टर नरेंद्रसिंह राठोड यांनी व्यक्त केली. रत्नागिरी जिल्ह्यात दापोली इथं डॉक्टर बाळासाहेब सावंत कोकण समारंभात एक हजार ६१९ विद्यार्थ्यांना पदवी आणि पदव्युत्तर पदव्या प्रदान करण्यात आल्या.

लातूर:

लातूरला मंजूर झालेलं पारपत्र कार्यालय या येत्या मार्च महिन्यात सुरु होणार असल्याची माहिती खासदार डॉ. सुनील गायकवाड यांनी काल दिली. या कार्यालयाला मंजूरी मिळाल्याने लातूरकरांची मोठी सोय होणार आहे.

नाशिक:

यशवंतराव चव्हाण महारष्ट्र मुक्त विद्यापीठातर्फे देण्यात येणाऱ्या विविध राज्यस्तरीय पुरस्कारांची घोषणा विद्यापीठाचे कुलगुरू प्रा. इ. वायुनंदन यांनी काल नाशिकमध्ये केली. यंदा नाशिकच्या सुनिता पाटील यांना श्रमसेवा आणि मुंबईच्या दुर्गा गुडीलू यांना रुक्मिणी पुरस्कार जाहीर करण्यात आला आहे. 'विशाखा' काव्य पुरस्कारांत ठाण्याचे सुशीलकुमार शिंदे, नाशिकचे रविंद्र कांगणे आणि सांगलीच्या डॉ. सुनिता बोर्डे-खडसे यांचा समावेश आहे. पुरस्कार वितरण येत्या मंगळवारी नाशिक मध्ये होणार आहे.

बोल्ली निधन:

ज्येष्ठ साहित्यिक आणि कवी लक्ष्मीनारायण बोल्ली यांचं काल सोलापूर इथं हृदय विकाराच्या धक्क्यानं निधन झालं. ते ७५ वर्षांचे होते. तेलगु भाषिक असूनही त्यांनी मराठीमध्ये विपुल साहित्य निर्मिती केली. 'एक साळीयाने' हे त्यांचे आत्मचरित्र रसिकप्रिय ठरले. त्यांच्या पार्थिव देहावर आज सकाळी सोलापूर इथं अंत्यसंस्कार करण्यात येणार आहेत.

क्रिकेट:

भारत आणि दक्षिण अफ्रिकेच्या महिला क्रिकेट संघांमध्ये आज वीस षटकांचा पाचवा आणि अंतिम सामना होणार आहे. भारत या मालिकेत दोन सामने जिंकून आघाडीवर आहे. भारतीय महिला संघानं पन्नास षटकांच्या सामन्यांची मालिका जिंकल्यामुळे आजचा सामना जिंकून सलग दोन मालिका जिंकण्याची दुर्मीळ कामगिरी करण्याची संधी भारतीय संघाला आहे.

दरम्यान दोन्ही देशांच्या पुरुष संघांमधील वीस षटकांचा अंतिम सामनाही आज खेळला जाणार आहे. तीन सामन्यांच्या या मालिकेत एकेक सामना जिंकून दोन्ही संघांनी बरोबरी साधली आहे.

हवामान:

गारपीटीबाबतचा अंदाज भारतीय हवामानशास्त्र विभागानं मागं घेतला आहे. हिमालय पर्वत भागातील थंड वाऱ्यांची तीव्रता आता कमी झाल्यामुळे, हवामान

विभागानं आधी दिलेला गारपीटीचा इशारा मागं घेतला. उत्तर महाराष्ट्रात गारपीट होण्याची शक्यता आहे, असा अंदाज हवामान विभागानं व्यक्त केला होता.

गेल्या २४ तासात मध्य महाराष्ट्र, मराठवाडा आणि विदर्भाच्या काही भागात किमान तापमानात सरासरीच्या तुलनेत लक्षणीय वाढ झाली आहे. राज्याच्या उर्वरित भागात किमान तापमान सरासरीच्या जवळपास होतं. उद्या सकाळपर्यंत संपूर्ण राज्यात आकाश मुख्यता निरभ्र राहण्याची शक्यता हवामान विभागानं वर्तवली आहे.

आकाशवाणी पुणे केंद्रावरचं प्रादेशिक बातमीपत्र संपलं;
या बातम्यांसह इतरही बातम्या आपण केव्हाही ऐकू वाचू शकता
All India Radio News Pune या आमच्या फेसबुक पेजवर
तसंच

अॅट द रेट (@) Air News Pune या ट्विटर हँडलवर.